# 兩地達成多項共識 口岸設特定通道更便捷

設置專門櫃枱,為「深港飛」旅客提供快船諮詢服務

雙方還將積極開展旅客市場調研,設計具有競爭力的服 務產品,促進兩地航空公司合作,共同研究推進機票、車

船票及商旅打包組合「一票通」服務,並就加大管理及技

協調推進珠三角空域改革

此外,為突破珠三角地區的空域瓶頸,深港機場將協

術人員的培訓交流、經驗分享等達成合作共識

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深圳機場集團與香港機管局前日正式簽署兩地機 場合作協議,雙方達成近10項共識,今年將繼續在「深港飛、港深飛」服務、「空地聯運」 和「空海聯運」中轉服務等項目的合作,並在優化口岸環境、加大候機設備設施投入、加密 兩地機場碼頭船班等,提升旅客體驗方面繼續細節的完善和落實。此外,雙方還將共同研究 推進機票、車船票及商旅打包組合「一票通」服務



**>>** 圳與香港山水相連,經濟依存度高。早在2008 域開展業務合作。雙方聯合推出的「深港飛、港深飛」 服務項目,通過「空地聯運」和「空海聯運」為往返深 港兩地航空旅客提供便捷高效的無縫中轉服務。其中每 天往返兩地機場的船班達到14班,去年累計運送旅客超 過20萬人次。深圳機場在香港市區開設了4座城市候機 樓,跨境運輸快線以「公交化」的密度穿梭運營,每隔 15分鐘一班連接香港市區的25個站點。

數據顯示,目前深港機場年旅客總量超過1億人次, 有條件打造輻射全球,尤其輻射亞太地區的一體化機場 服務體系。在加大項目合作的同時,雙方聚焦細節完善 和落實,推動旅客體驗提升。

#### 推進打包組合「一票通」

根據本次協議,雙方將推動優化口岸環境,在深圳灣 口岸為往來兩機場之間的旅客及車輛設立特定出入境通 道,使深港機場旅客中轉更加便捷、高效;加大設備設 施投入,在各自的「深港飛」/「港深飛」候車大堂增加 標記牌及服務設備,方便旅客辦理對方機場值機和行李

同時,往來深圳機場碼頭與香港機場海天碼頭的船班 也將得到加密,並在深圳機場碼頭內地到達行李提取廳

■深圳機場碼頭前往香港市區 的船班也將加密。



區,休息區內

增設辦理登機

枱。 資料圖片

隨着香港機場運力逐漸接近飽和狀態,業內專家認 為,深港機場在市場定位、通關模式等各方面具有優勢 互補和合作條件。兩大機場可進一步加強戰略協同,共

調有關單位共同推進珠三角空域改革,以實現空域資源 更加合理、高效利用 一體化機場服務體系,促進區域經濟社會發展

## 港大深院設肝癌門診 港醫生全天坐診

癌治療技術和經驗為基礎,開設深圳首個肝 癌專家門診,患者將可直接與來自瑪麗醫院 的香港醫生面對面交流。該門診計劃於每周 麗醫院和香港大學深圳醫院肝膽胰外科多位 資深肝癌治療專家全天坐診,為肝癌患者提 供早期診斷、圍手術期評估及術後隨訪等全

港大深圳醫院肝癌專家門診將以「循證醫 學」為基礎,為肝癌患者帶來符合國際標準 的規範治療,並計劃在下一步引入多學科合 作模式,對於複雜病例,邀請影像科、介入 治療科、臨床腫瘤中心等學科的專家進行綜 合討論,一站式提供最符合患者病情的個性 化治療方案。這種多學科模式強調「以病人 為中心」,區別於「以醫生為中心」的傳統 模式,使病人毋須在不同科室、不同醫生之 間奔波而獲得最合理的治療。

#### 香港文匯報訊(記者蘇榕蓉福州報

產品進出口商會、福州市外商投資企 局 向國際」閩港海外投資交流會,共同 探討海外投資併購的機遇和挑戰

拓國際市場的福建企業深入探討中國 對外投資稅務考量以及內地企業如何

香港貿發局福建代表羅煥釗在會後接 受本報採訪時表示,近年來,香港貿發 而推動香港融入內地經濟發展

他舉例説,2014年10月,香港貿發 意大利和西班牙的企業達89家, 了2個協議,促成32個合作意向

# 機出口古爾芒

■深圳機場航站樓

香港文匯報訊(記者 姚進、譚錦屏 長沙 **報**道)吉爾吉斯斯坦伊塞克湖工程項目路面 機械成套設備發車儀式近日在中聯重科望城 工業園舉行。此次發車的路面機械設備共有 30餘台,產品包含瀝青站、攤鋪機、液壓雙 鋼輪壓路機、輪胎壓路機等,總額超過 1,500萬元人民幣。青島龍海路橋集團有限 公司董事長萬宗、中聯重科路面公司總經理 李慶等出席發車儀式。

慶表示,此次合作是中聯重科助力國家「一帶一 ┲ 路」戰略實施的具體踐行,對中聯重科路面機械 發展具有重要的里程碑意義,它標誌着中聯路機已正 式進入國家「一帶一路」發展戰略大潮。儀式上,李 慶總經理向萬宗董事長交付「金鑰匙」並一同宣佈發 車。

#### 洽談僅一個月成事

吉爾吉斯斯坦伊塞克湖工程是山東青島龍海路橋集 團海外重大施工項目,龍海路橋在考察多家路面機械 生產企業後,最終選擇了中聯重科。龍海路橋董事長 萬宗表示,中聯重科的產品代表了國內乃至國際工程 機械產品一流水平,選擇中聯重科,是因為其品牌、 技術,以及快捷國際金融服務和售後服務。他同時讚



譽道:「此次合作從業務洽談到資本運作、到發貨, 僅用了短短1個月時間,無不彰顯中聯重科的高效 率。」正是這種高效的工作作風實現了中聯重科路機 海外市場的新突破。

#### 實踐中聯創新模式

此次項目合作還是一次商業模式的探索與創新,開 實現海外業務佔比達到公司總收入40%的目標。

創了「由中聯重科提供路面成套設備、由中聯重科國 際融資平台提供金融支持,與國內施工企業共同走向 海外」的行業第一單,是「國際協同、融合創新」的 「中聯創新模式」的成功運用。

業內人士認為,面對「一帶一路」帶來的市場機 會,中聯重科聚焦重點區域,創新商業模式,將有力

## 英德成大型英石集散地



■2015中國英德紅茶英石旅遊文化節日前舉行。本報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)近日舉行的2015中國 英德紅茶英石旅遊文化節,其間舉辦了英德紅茶、英石展覽展 銷,茶藝、擂茶、英石盆景體驗活動、美食嘉年華以及大型主 題晚會等系列活動。英德市市長黃鎮生表示,紅茶和英石是英 德的兩大特色文化名片,目前已連續舉辦了五屆英石文化節, 兩屆英德紅茶文化節,同時把文化和旅遊結合起來,充分挖掘 和利用紅茶文化、英石文化,不斷提升英德旅遊的文化內涵。

### 乾茶產量料超4000噸

近年來,英德紅茶產業不斷向縱深發展。全市紅茶種植面積 達7.34萬畝,今年乾茶產量預計超過4千噸,產值約15億元 (人民幣,下同)。2010年至2015年,英德被中國茶葉流通協 會連續六年評為「全國重點產茶縣」。「英德紅茶」公用品牌 價值達到17.77億元,在中國紅茶類排名前三位。中國茶葉流通 協會茶葉深加工專業委員會秘書長申衛偉表示,在經濟新常態 下,英德上下結合實際,因勢利導,採取多種方式抓好市場推 廣和品牌營銷,積極引導茶企向多元化發展,向市場細分轉 型,走出了一條特色的地方茶產業轉型升級之路。

在英石方面,英石產業逐步成為英德百姓的一個致富產業。 長達40公里的英石文化長廊以及中華英石園成為內地最大的英 石集散地和英石文化交流中心。園林英石與几案英石年產值達 40多億元,以英石為主的園林工程年產值達25億元。廣東省觀 賞石協會常務副會長兼秘書長張建南表示,此次英石展覽首次 進行了園林石評獎,開創了內地園林石評獎的先河。此外,還 在內地率先邀請專業觀賞石價格評估公司對部分奇石精品試行 價格評估。

<del>411</del>

香港文匯報訊(記 者 李昌鴻 深圳報 道)受前海蛇口自貿 區去年4月底掛牌等 利好刺激,前海入駐 企業出現井噴式增 長。據最新數據顯 示,截至去年12月 28日,前海入駐企業 數達60,817家,較年 初大增兩倍。其中, 金融類企業有31,091 家, 佔比51.12%; 科技及其他服務業企 業 13,842 家 , 佔比 22.76%;訊息服務業 企業 7,181 家, 佔比 11.81%;現代物流業 企業8,703家,佔比 14.31%,企業註冊總 資金達 32,211.99 億 元人民幣。

## 青島港海鐵聯運量全國稱冠



■40萬噸大船「索哈爾」輪首次滿載入華靠泊青島 港。 本報山東傳道

香港文匯報訊(記者 殷江宏 山東報道)青島港 借助「一帶一路」戰略,用海鐵聯運串起海陸絲綢 之路,並以此推進港口轉型升級。全年完成海鐵聯 運箱量達到30萬標箱,同比增長36%,躍居全國港 口首位。

面對經濟發展新常態的市場環境,港口行業進入 新一輪的發展和競爭周期。青島港以海鐵聯運發展 為重點,佈局現代港口物流體系,加快從碼頭營運 商向全程物流提供商轉型。該港利用管內大列鐵路 運價下浮50%的政策優勢,創新推行「網格化」營 銷中心方案。截至2015年年底,青島港開通管內外 及過境班列共計27條,海鐵聯運網絡佈局不斷擴 大。此外,自2015年正式營運的膠州中心站發展迅 猛。2015年膠黃班列累計裝卸量突破10萬標箱。

2015年年底,青島港聯合中國海外港口控股有限 公司,與巴基斯坦瓜達爾港達成戰略合作,探討在 兩港之間開通航線、航班以及開展海鐵聯運、過境 大列等業務。瓜達爾港是中巴經濟走廊和「21世紀 海上絲綢之路」的交匯點。根據協議,各方將圍繞 瓜達爾港的自貿區建設、港口物流、碼頭營運管 理、國際內陸港等方面,探討推進戰略合作,共享 在自貿區、港口、物流等方面的合作機會和訊息。

#### 穗首進口中韓自貿協定貨物

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州海 關表示,1月4日一批來自韓國的工業原料ASA塑料 在佛山新港口岸申報進口,享受中韓自貿協定關税 優惠。這是中韓自貿協定正式生效以來,在廣州海 關通關的首批受惠進口貨物。

該批由廣東某公司申報進口的ASA塑料貨值近4 萬美元,按最惠國税率6.5%需徵税近6萬元人民 幣。中韓自貿協定第二次降税,將協定税率由6%降 為 5.6%。兩次降稅後,僅這一票貨物企業就得到減 免税款約2,700元人民幣的紅利。除了享受關税減 讓,企業還可獲得海關「通關便利組合套餐」的支